



致富带头人

山清路平人安乐。7年时间,长清区归德镇土屋村党支部书记赵福祥,让一个曾经穷得叮当响的山村,逐渐走上了富裕之路。虽已近花甲之年,但他仍是一副强汉子身板,黝黑的面孔,映照出坚韧性格。7年来,赵福祥为村里修路、打井,带领村民走上了一条致富路。

文/片 本报记者 张帅 陈伟 通讯员 马光仁

自掏5万元 全村装上自来水

土屋村是归德镇南部一个有着1000多人口的深山村,三面荒山环抱。近代历史上曾经历了三次大旱,每次大旱都给老百姓带来沉重的灾难,吃野草树皮,携儿带女背井离乡,十室九空。“土屋村、土屋村,吃水贵如油,光棍一个营。”虽然解放以后村里为解决缺水问题进行了一些改造,但始终没有摆脱旱魔的威胁,干旱就像一根绞绳牢牢套在土屋村百姓的脖颈上。多年以来,由于交通不便,干旱缺水,土屋村一直是全区有名的贫困村。

2007年,土屋村党支部班子改选,52岁的赵福祥被选为村主任。赵福祥在村民大会上向全村老少立下誓言:“我要不惜一切代价,带领全体村民改变村容村貌,尽快实现小康。”想致富,首先要解决村里的吃水问题,村里有一口深水井,由于自来水管常年失修,这口井已多年没有用过。

赵福祥借助“区村民饮用水”的实惠政策,自己还主动拿出5万元钱,修建了一座300立方米的水池,对村里的自来水管重新安装,实现了自来水配套。如今,清澈的泉水流入家家户户。

赵福祥上任伊始,面对村里卫生环境差和村民出行难等问题,他立下军令状,要在半年时间里,改变村里的卫生环境,实现村内道路的水泥化建设。

可问题也随之而来,村里的财务没有一点资金。在这种情况下,赵福祥决定拿出自己盖房子的18万元垫付修路款,然后和村委会成员商量,以村民捐款和集资的方式筹集资金。资金到位后,按照之前的改造规划,拆除50间房舍,扩大街道,铺设水泥2.2公里,并全程安装路灯。半年的时间,村容村貌焕然一新,土屋村的变化,使赵福祥赢得了民心,2008年,他被选为村党支部书记。

多方筹钱 修一条环村公路

土屋村地处深山中,道路窄而不平,村里连一条像样的公路也没有,阻断了村里与外界的联系。赵福祥深知交通不便是影响土屋村发展经济的难关,于是上任后他就把工作重点放在了修路上。赵福祥和村两委干部商量,决定利用上级“村村通”的优惠政策筹集部分资金修建环村路,他相信只要为村里办实事,老百姓一定会支持。果然,全村上下齐动员,很短的时间内就集资了30000多元。

启动资金有了,可后续资金又成了难题。赵福祥跑遍了镇政府 and 区公路局等相关部门申请资金。最终得到了支持,借助于上级部门的“村村通公路”政策扶持,凑足了村里修路的资金。2010年10月,土屋村环村公路终于破土动工了。“在修路的日子,我没有睡过一夜安稳觉,没有吃过一顿安生饭,可一想到这

7年来,赵福祥为村里修路、打井,让穷村变富村

带领全村人致富 花甲老人越活越年轻



赵福祥(右)在村中走访,研究修桥。

是在为村里办事,是自己的职责所在,什么苦和累我觉得都值得了。”赵福祥说。经过两个月的艰苦奋斗,一条3.5公里的环村水泥路修成了。

2000亩荒山 将绿化成“花果山”

路通了,带动了经济的发展,土屋村的村民越来越富裕了。原来村里一台100千伏安的

变压器已不能满足村民的用电需求,赵福祥又给村里新上了一台100千伏安的变压器。为了方便村民通信,村里竖起了50米高的联通信号塔。土屋村大力进行农业结构调整,村里已形成了800亩的核桃种植带,筹集资金再打一口深水井,计划将2000亩荒山进行绿化,变成名副其实的花果山。此外,光伏发电项目正在洽谈之中。

赵福祥当土屋村村委会主

任和党支部书记7年来,通过2000多个日日夜夜的工作,将过去靠山吃不上山,人均收入不足千元的穷山村,变成现在人均收入突破1万元的富裕村。

“尽管村里事情比较多,每天都闲不住,但是我却感觉自己带领村民致富的道路上,越活越年轻。只要村民们对我有信心,我一定干好村支工作,让村民日子越过越红火。”赵福祥说。

高考前的热身,从这个暑假开始

近日,记者到山东省各大书店走访,发现许多学生购买图书很盲目,不知道如何选择暑期教辅图书。为了帮助学生在暑假期间更有效地复习,记者采访了几位具有丰富教学经验的高三老教师,老师给大家推荐了一些实用的暑期学习方法和书籍。



学生们正在挑选《2015年山东高考模拟试题汇编》。

古老的题海战术:

山东某重点高中教师这样说:“熟能生巧,一些基本考点的练习还是要通过多做习题来巩固,在暑假期间可以进行一些模拟和真题的演练,提前进入备战状态,也可以对高中的基本知识点做一个测试。”

平心而论,题海战术的确可以提供足够的做题经验和做题方法,这似乎也是一个成熟科学的方法。通过真题模拟测试,发现问题,查缺补漏,找到自己的薄弱环节后,再次通过重复练习习题来突破自己的弱点。

题海战术的另一个目的就是提高熟练度。归纳这个期末考试自己丢分的题,在暑假期间把这些题目做一个梳理,古老的题海战术可谓永不过时的重要学习方法。

举一反三的能力:

这个暑假是一个筹备高三复习全面计划的好时段,把高一高二所有知识点进行一个大汇总,从而提高举一反三能力。如何灵活运用这些常考知识点,抓住关键呢?

一位名师告诉我们:“很多学生事半功倍,原因就在于他只知道做题,不知道做题的目的是什么?也许做一道题,高考不考的可能性是百分之百。为什么还要做它呢?我们要通过这个问题,来

提炼一种规律,感悟一种技巧,最后沉淀一种能力。将来当类似的情景一旦出现的时候,沉淀被激活,所以做这个题就找到了思路。”这就是我们常说的举一反三的能力。

归纳出知识点后,每个知识点再通过试题串联来练习高考的基本知识、基本技能和基本方法。这种能力是从基本知识点的融会贯通中得来的,只有熟知知识点,理解并掌握才可以达到举一反三的能力。

现在市面上有本《高分攻略》也替我们总结了一些解题思路和规律,但别人的总结只是一种指引,真正领悟核心还需要自己去思索,只有这样才可以消化这些知识。

想拥有举一反三能力不是那么容易的,对于举一反三最好的练习方法是:把课本拿出来,看目录去回忆知识点,并在作业本上用树状图表示出知识点的相关联系,然后再通过练习这些知识点的常考题型来巩固基本考点。

难题突破的法门:

你会发现一些高考状元,他们知识非常渊博,绝不是“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”的读书人,而一些所谓的高考难题也常常在社会热点中做文章。关心国家大事,身边小事,这也是一个生存于世人的处世态度。
高三,马上要行成人之礼,万

事要以一个成年人的态度要求自己,做到有所担当。暑假期间,全面复习的同时学生还是不要忘记对社会知识的积累,社会实践的参与,社会焦点的关注。事实上每年的高考都会从当年的社会热点中提炼问题,而那些事不关己、高高挂起的学生经常在这些常识性社会热点中,不知所云。

同学们在复习的过程中,自己总结解题技巧,在生活中细心观察,多思考问题,从而掌握知识点之间的相互联系。丰富自己的想象力,多总结一些规律,分析基本公式和定律,同时联系实际。

针对以上几个注意点,高三教研组老师给大家推荐了一些书籍,可作为学生暑期热身的推荐书单。这些书目也是山东各大书店目前销售情况最好的教辅书籍。

[重磅推荐]:天利38套《2015年山东高考模拟试题汇编》、《2015年全国各省市名校高考单元专题训练》、《2010-2014最新五年高考真题汇编详解》

[推荐理由]:由山东省高考命题研究专家和一线名师反复推敲、精心调整,体现着专家和名师对高考命题趋势的准确把握,具有极强的前瞻性和针对性。通过古老的题海战术来加强知识点的复习,从而练习举一反三的能力。《五年真题》还有名师视频讲解,网上增值计划,特级教师帮你打开解题思路。